Problema 1 série 5 juny 2023 Catalunya (analisi MAT).

1. Considereu les funcions f(x) = -x*+ x + 6 i g(x) = -9x + 3x°.
a) Calculeu I'area de la regio delimitada per les dues funcions.
[1,25 punts]

Puntsdetall: —x2+x4+6= —9x+3x%2 - 4x2—-10x—6=0
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Comprovem la posicié de cadascuna de les corbes:

A (—%,3) comprovem que f(x) > g(x) peraqualsevol x € (—%, 3)
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b) Trobeu I'equacio de la recta tangent a la funcio f(x) en el punt (-2,0). Representeu
aquesta recta tangent i les funcions f(x) i g(x) en uns mateixos eixos de coordenades.
[1,25 punts]

Calculem la recta tangent a f(x) = —x? + x + 6 que passa pel punt (-2,0):
El pendent ve donat per |la derivada de la funcio:
fl)=—-2x+1->f'(-2) = —-2x+1=-2(-2)+1=5

| passa pel punt (—2,0) — f(—2)=0

Aixi la recta tangent sera de la forma:

y=5x+n — 0=5(-2)4n —-n=10

| tenim: y = 5x + 10

Per fer la representacio grafica observem que la recta y = 5x + 10 passa pels punts
(0,10) i (—2,0).

La grafica de la funcio f es una parabola amb les branques cap avall i el vértex en el
punt de coordenades:
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| els punts de tall amb I'eix d’abscisses sén (—2,0) i (3,0) ja que:
—x*+x+6=0->x=-2ix=3,

La grafica de la funcid g €s una parabola amb les branques cap amunt i el vertex en el
punt de coordenades:
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| els punts de tall amb I'eix d’abscisses son (0,0) i (3,0) ja que:

—9x+3x2=0->x=0ix=3.
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